Секция «Государственное регулирование и контроль»

## Цели контроллинга в государственном секторе

## Научный руководитель – Лысенко Анастасия Андреевна

Константинова  $U.C.^1$ , Капустина  $M.B.^2$ , Аббасова  $P.P.^3$  1 - Финансовый университет, Финансовый факультет, Москва, Россия, E-mail: ira.ira-irina-13@yandex.ru; 2 - Финансовый университет, Москва, Россия, E-mail: mashagaush16@gmail.com; 3 - Финансовый университет, Москва, Россия, E-mail: rimentaaa@yandex.ru

В основе содержания контроллинга финансово-хозяйственной деятельности содержатся основные характеристики контроллинга государственного сектора. Трудность трактовки данного понятия заключается в том, что в современном законодательстве не закреплено понятие контроллинга государственного сектора. Это связано с отсутствием научных исследований в данной области. Если рассматривать данный вопрос в широком смысле, то стоит опираться на управленческие, институциональные, системные и некоторые другие экономические категории. Актуальность данного вопроса состоит в том, что законодательство предполагает большое количество понятийного материала по данной проблеме. Опираясь на федеральное законодательство, под контроллингом в государственном секторе следует понимать такой инструмент государственного управления, который представляет собой информационную систему анализа и методологическую поддержку процессов связанных с планированием, учетом, анализом и контролем в принимаемых управленческих и других решениях органами государственной власти, а также различными государственными и иными юридическими лицами, осуществляющими свою деятельность за счет бюджетных средств.

Система контроллинга направлена на поддержку и эффективность процессов в достижении целей сектора государственного управления, а также детализации систем контроллинга государственного сектора по различным субъектам государственного сектора. [1]

К задачам системы контролиннга в государственном секторе можно отнести организацию и ведение управленческого учета по средствам определенных информационно-аналитических инструментов контроллинга, позволяющих дать разностороннюю характеристику финансово-хозяйственной деятельности государственных учреждений.

Система показателей тесно связана с системой управленческого учета, причем система показателей будет базироваться на информации системы управленческого учета. Основными путями эффективности действия систем управленческого учета и систем показателей является создание определенных показателей, для контроллинга анализа сферфинансово-хозяйственной деятельности организаций. Под показателями в контроллинге могут выступать какие-либо величины, дающие возможность в краткой форме дать представление о финансово-хозяйственной деятельности государственного учреждения.

Одним из направлений развития системы управленческого учета в РФ может быть создание института стандартизации управленческого учета. Опираясь на опыт развитых стран, в которых уже существует институт стандарта управленческого учета, можно сделать вывод о том, что организация и регулирование учетных процессов крайне важны.

Во-первых, они способствуют практическому распространению управленческого учета. Во-вторых, они дают толчок к развитию теоретических основ управленческого учета.

Стандартизацию можно рассматривать как на макроэкономическом уровне, так и на микроэкономическом уровнях. В соответствии с регламентами. Следовательно, рассматривать контроллинг финансово-хозяйственной деятельности государственных учрежде-

ний следует как инструментально-управленческий процесс, происходящий в секторе государственного управления, который осуществляется посредством применения различных инструментов контроллинга, который позволяет получить представление о финансово-хозяйственной деятельности государственного учреждения как с количественной стороны, так и с качественной, посредством установления причинно-следственных связей различных ситуаций.

Для совершенствования инструментов контроллинга финансово-хозяйственной деятельности государственных учреждений необходимо модернизировать систему показателей и систему управленческого учета. Для достижения эффективности функционирования необходимо активно внедрять стандартизацию управленческого учета.

## Источники и литература

- 1) Лысенко А.А. Содержательные аспекты контроллинга финансово-хозяйственной // В сборнике: Государственный финансовый контроль в условиях цифровой экономики: проблемы и решения, сборник статей участников І Межвузовской научной студенческой конференции. Москва, 2020.С. 161-168
- 2) М.А. Вахрушина Стандартизация российского управленческого учёта как условие его дальнейшего развития // Учёт.Анализ. Аудит., 2018.-№5(3).-С.72-81
- 3) О бухгалтерском учёте: Федеральный закон от 06.12.2011 г.№402-ФЗ// справочноправовая система «Гарант»